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令和７年 第10回砂川市教育委員会会議定例会 会議録 

 

日  時  令和７年10月23日（木） 午前10時00分～午前11時19分 

  

場  所  市役所 ３階会議室 

 

出 席 者   板垣教育長、平間教育長職務代理者、住委員、皆上委員、坪江委員 

説 明 員  玉川教育次長、神島指導参事、徳永技監、早川学務課長、篠崎学校再編課長、 

名久井社会教育課長兼公民館長、小島スポーツ振興課長、工藤図書館長、 

上山学校給食センター所長 

記  録  長谷川総務係長 

 

 

審議内容 

 

開 会（教育長進行） 午前10時00分 

１．会議録署名委員の指名  皆上委員 

 

２．前回会議録の承認 

令和７年９月25日（木）開催の「第９回砂川市教育委員会会議定例会会議録」について承認。 

 

３．報告第１号 教育長報告について 

10月３日（金）開催の「空知管内臨時教育長会議」について報告。 

 

◇ 所管業務について 

 

（学務課） 

学務課長より、「第１回砂川市部活動の地域移行検討協議会について」など６件について報告。 

 

（学校再編課） 

  技監及び学校再編課長より、「砂川学園の開校に向けた保護者説明会の開催について」など５

件について報告。 

 

（社会教育課） 

  社会教育課長より、「家庭教育支援事業「パパママトーク 家庭でできる子供のケアを学ぼう」」

など３件について報告。 
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（スポーツ振興課） 

  スポーツ振興課長より、「ゆったりノルディックウォーキング教室Ⅱについて」など４件につ

いて報告。 

 

（公民館） 

  公民館長より、「公民館講座「吹き矢で健康増進！」」など２件について報告。 

 

（学校給食センター） 

  学校給食センター所長より、「学校給食における異物混入について」報告。 

 

質問 部活動地域移行の進捗状況について 

 

答弁 ソフトテニス、バレーボール、陸上の３競技で実証事業を行っており、月１回ほど指導員

の状況に応じて実施しているが、毎週行うのは難しい状況である。基本的に部活は土曜日

に行っており、バドミントンは「あすなろ」という団体でやってもらっているが、平日に

ついても実施可能かといった部分も含めて進めている状況。令和８年度についても引き続

き実証事業を進めていくこととなる。ブラススタイルからは、お手伝いできる部分は協力

していきたいという話をいただいたので、今後に向けて協議を進めていきたい。 

 

質問 砂川学園における部活動について 

    

答弁 砂川学園における部活動の在り方については、指導活動ワーキンググループで協議を進め

ているが、基本的に現在砂川中学校に設置されている部活動を砂川学園でも設置する。部

員数や児童生徒数の減少に伴い廃部となる部活動も出てくると思うが、今後の指導活動ワ

ーキンググループの中で大枠は決めていきたいと考えている。 

 

質問 第20回小中一貫教育全国サミットの内容について 

 

答弁 令和６年度から小中一貫教育全国連絡協議会に加入しており、その中でも一番大きな事業

がこの全国サミットである。まだ今回の参加者数は正式に発表されていないが、近年同様

500人から1,000人くらいいたとのことで聞いている。内容としては、小中一貫教育を行っ

ている義務教育学校や小中学校に行き、公開授業の見学や、参加者がグループに分かれて

公開授業について話し合うといった内容であった。 
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質問 砂川学園における陸上グラウンドの工法について 

 

答弁 土の中に水を浸透させ、土の中に入れた排水のパイプを通して、周りの既存インフラの排

水設備に水を流すという工法が一番使われている。砂川学園の陸上グラウンドについては、

周りの排水状況やグラウンド自体の水の浸透がこの工法に合わないということもあり、今

回採用したのは、土の中に地質改良剤を混ぜ、その土の効果により飽和して浮いてきた水

を周りの排水設備に排水するといった工法である。その過程の中で土が締め固められるの

で、濡れた状態で歩いてもあまり足跡がつかないといった特徴がある。 

また、この工法には排水パイプを使用しないので、詰まるという心配はないが、表面の仕

上げが土であることから、時間が経つにつれて多少凸凹がでてくる。凹のところにたまっ

た水が乾くまでに時間がかかるといったことも考えられるが、メンテナンスをして表面の

土を一時補修するといったことをやれば排水効果は持続する。 

 

質問 部活動地域移行に係る指導員の謝礼について 

   

答弁 平日２時間、休日３時間という部活動のルールに基づき行っており、指導員には１時間当

たり1,600円の謝礼のほか、費用弁償を支払っている。 

謝礼について、１団体あたりの人数制限はないが、ご協力いただける方にはお支払いする。 

 

―――   了承   ――― 

 

４．報告第２号 砂川市部活動の地域移行検討協議会委員の委嘱について 

  学務課長より、委員３人の委嘱について報告。 

   

質問 高校における部活動の地域移行について 

 

答弁 部活動の地域移行検討協議会には高校も入っているが、部活動の指導に高校の先生が来る

ということはない。もし来ていただける場合は、兼職届が出ていれば謝礼を支払うことが

できる。 

  

―――   了承   ――― 

 

５．報告第３号 砂川市立小中学校統合準備委員会委員の委嘱について 

学校再編課長より、委員１人の委嘱について報告。 

 

―――   了承   ――― 
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６．報告第４号 砂川市小中一貫教育推進委員会委員の委嘱について 

  学校再編課長より、委員１人の委嘱について報告。 

 

―――   了承   ――― 

 

７．報告第５号 砂川市立学校の学校運営協議会委員の任命について 

  社会教育課長より、委員１人の任命について報告。 

 

―――   了承   ――― 

 

８．議案第１号 砂川市教育推進計画について 

  指導参事より、令和７年10月７日に教育長に対し答申が行われた「砂川市教育推進計画（令 

和８年度～令和12年度）」の決定について提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

９．議案第２号 砂川市高等学校教育を考える会委員の委嘱について 

  学務課長より、委員１人の委嘱について提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

10．その他 

 

質問 熊出没に係る学校への保護者送迎について 

 

答弁 砂川小学校は保護者送迎必須ということで学校と協議したところである。保護者の送迎が

できず、学校に登校できない子は自宅学習とした。その場合は出席停止扱いにし、出席日

数には含めない形で対応した。  

 

次回の令和７年第11回砂川市教育委員会会議定例会を11月18日（火）午前10時00分から開催

することについて承認。 

 

 

――― 閉  会 ――― 午前11時19分 

 

 

以上 

 


